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Физика — это наука о природе в самом общем смысле (часть природоведения). Она изучает материю (вещество и поля) и наиболее простые и вместе с тем наиболее общие формы её движения, а также фундаментальные взаимодействия природы, управляющие движением материи. 

 Некоторые закономерности являются общими для всех материальных систем, например, сохранение энергии, — их называют физическими законами. Физику иногда называют «фундаментальной наукой», поскольку другие естественные науки (биология, геология, химия и др.) описывают только некоторый класс материальных систем, подчиняющихся законам физики. Например, химия изучает атомы, образованные из них вещества и превращения одного вещества в другое. Химические же свойства вещества однозначно определяются физическими свойствами атомов и молекул, описываемыми в таких разделах физики, как термодинамика, электромагнетизм и квантовая физика. 

 Физика тесно связана с математикой: математика предоставляет аппарат, с помощью которого физические законы могут быть точно сформулированы. Физические теории почти всегда формулируются в виде математических выражений, причём используются более сложные разделы математики, чем обычно в других науках. И наоборот, развитие многих областей математики стимулировалось потребностями физических теорий. 

Теоретическая и экспериментальная физика

В основе своей физика — экспериментальная наука: все её законы и теории основываются и опираются на опытные данные. Однако зачастую именно новые теории являются причиной проведения экспериментов и, как результат, лежат в основе новых открытий. Поэтому принято различать экспериментальную и теоретическую физику. 

 Экспериментальная физика исследует явления природы в заранее подготовленных условиях. В её задачи входит обнаружение ранее неизвестных явлений, подтверждение или опровержение физических теорий. Многие достижения в физике были сделаны благодаря экспериментальному обнаружению явлений, не описываемых существующими теориями. Например, экспериментальное изучение фотоэффекта послужило одной из посылок к созданию квантовой механики (хотя рождением квантовой механики считается появление гипотезы Планка, выдвинутой им для разрешения ультрафиолетовой катастрофы — парадокса классической теоретической физики излучения). 

 В задачи теоретической физики входит формулирование общих законов природы и объяснение на основе этих законов различных явлений, а также предсказание до сих пор неизвестных явлений. Верность любой физической теории проверяется экспериментально: если результаты эксперимента совпадают с предсказаниями теории, она считается адекватной (достаточно точно описывающей данное явление). 

 При изучении любого явления экспериментальные и теоретические аспекты одинаково важны.

Остановимся более подробно на вопросах связанных с экспериментальной физикой.
И так

Эксперимента́льная фи́зика — способ познания природы, заключающийся в изучении природных явлений в специально приготовленных условиях. В отличие от теоретической физики, которая исследует математические модели природы, экспериментальная физика призвана исследовать саму природу.

Именно несогласие с результатом эксперимента является критерием ошибочности физической теории, или более точно, неприменимости теории к нашему миру. Обратное утверждение не верно: согласие с экспериментом не может быть доказательством правильности (применимости) теории. То есть главным критерием жизнеспособности физической теории является проверка экспериментом.

Эта очевидная сейчас роль эксперимента была осознана лишь Галилеем и более поздними исследователями, которые делали выводы о свойствах мира на основании наблюдений за поведением предметов в специальных условиях, т. е. ставили эксперименты. Заметим, что это совершенно противоположно, например, подходу древних греков: источником истинного знания об устройстве мира им казалось лишь размышление, а «чувственный опыт» считался подверженным многочисленным обманам и неопределённостям, а потому не мог претендовать на истинное знание.

Работа ТО «Экспериментальная физика»  
В настоящее время происходит эволюция образовательного пространства, включающая в себя многочисленные элективные курсы, факультативные и кружковые занятия для учащихся старшего и среднего звена. В работе со школьниками на первое место выходят развитие навыков исследовательской и проектной деятельности, структурирования этапов выполнения творческого задания, повышение интереса учащихся к экспериментированию, совершенствование умений решения экспериментальных и практических задач.

Работу с  учащимися необходимо проводить в рамках систематического курса подготовки к олимпиадам, конкурсам, конференциям различного уровня, в которых они могли бы реализовать себя, развивать и совершенствовать свои исследовательские навыки в решении теоретических и экспериментальных задач. На основании вышеизложенного была разработана программа курса «Экспериментальная физика», которая получила экспертное заключение на сайте «Сеть творческих учителей». На основе вышеуказанной программы разработана программа дополнительного образования «Экспериментальная физика». Новизна программы обусловлена тем, что данная программа является одной из  первой программой данного направления.

Актуальность программы связана с совершенствованием форм и методов работы с детьми, имеющие желание заниматься экспериментальной работой. В основу разработки программы кружка «Экспериментальная физика» положены следующие методологические подходы: деятельностный, системный, личностно-ориентированный, акмеологический.

Цель курса - развитие творческого мышления учащихся, формирование научного мировоззрения, овладение научными методами познания природы.

Задачами курса являются:

1.  Сформировать у учащихся знания о физических явлениях и величинах, их характеризующих, методах познания природы, роли и месте физического эксперимента в цикле научного познания;

2 Развивать у учащихся умения проводить наблюдения природных явлений, описывать и обобщать их результаты;

3.Научить планировать и выполнять эксперимент, представлять его результаты.

4.Совершенствовать умения учащегося пользоваться современным инструментарием физика ,а так же используя физические приборы и
нестандартное оборудование конструировать и изготовлять физические

приборы с дальнейшим их использования на уроках.

5.Овладение научными методами познания.

В результате изучения данного курса учащийся учится выбирать проблему для дальнейшего изучения, ставить цели наблюдений, планировать эксперимент, подбирать соответствующее оборудование, проводить эксперименты и обрабатывать их результаты, моделировать физические процессы с использованием информационных технологий и изготовленных силами самих учащихся приборов , овладевает навыками исследовательской работы.

Курс предъявляет к учащимся требования в рамках программы базового уровня общеобразовательной школы. Значительная часть программы может быть реализована без специальных технических средств путем самостоятельного конструирования учащимися оборудования из доступных материалов. Курс не исключает и «меловые» задачи , решение которых необходимо для успешной подготовки к независимой аттестации.

Ожидаемые результаты:

1.  В результате изучения данного курса учащиеся   готовят отчеты о проведенных физических наблюдениях и экспериментах,

2.Пишут исследовательские работы и представляют их на конференциях и конкурсах различного уровня.

3. Демонстрируют приборы , изготовленные своими силами

Формами подведения итогов обучения в рамках данного курса является участие в подготовке внеклассных мероприятий, предметных недель, вечеров физических опытов, экспедиций и экскурсий, олимпиадах, конкурсах и конференциях разного уровня.

